研究课科研目标

课题名称  以板块模式为载体，构建高效课堂的教学策略的研究 

级    别   区    级  

	执教者
	李燕华
	年级
	七5
	科目
	数学

	时间
	2011、3、9
	课题
	8.1  同底数幂的乘法

	研究课科研目标：

1、 注重板块教学在课堂中的实效性，提高课堂效率。

2、 观摩教师在课堂中的上课情况，是否体现新课程倡导的以学生为主体，教师为主导的课堂，能否体现学生的主体地位。

3、 本节课让学生观察、讨论、思考、小组合作等活动，得出结论，加深学生对概念的理解。

4、 本节课：（1）经历探索同底数幂乘法运算性质的过程，进一步体会幂的意义。

（2） 经历由特殊到一般，进行归纳、推理证明的过程，培养推理能力和表达能力。

（3） 运用同底数幂乘法的运算性质，解决实际问题。


	课 题
	8.1  同底数幂的乘法
	教者
	李燕华
	本节分 1 课时

第 1 课时

	课  前  分  析
	教学目标

5、 经历探索同底数幂乘法运算性质的过程，进一步体会幂的意义。

6、 经历由特殊到一般，进行归纳、推理证明的过程，培养推理能力和表达能力。

运用同底数幂乘法的运算性质，解决实际问题。

	
	重点难点

重点：同底数幂相乘，底数不变，指数相加。
难点：同底数幂的乘法性质中字母的广泛含义及性质的灵活运用。

	课前准备


	教  学  过   程
	目标达成反馈（串）

	板块
	教师活动（串）
	学生活动（串）
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	问题1：
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表示的意义是什么？，其中
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分别叫做什么？
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表示什么？10×10×10×10×10可以写成什么形式？
材料一：（1）23的底数是   ，24的底数是   ；

（2）42的底数是   ，（-4）3的底数是     ；

（3）33的底数是   ，-34的底数是     ；

（4）-33的底数是   ，（-3）4的底数是   ；

以上第       题的底数相同，其他题的底数         。

归纳：当几个幂的      相同时，称为同底数幂。  
问题2：太阳光照射到地球表面所需的时间大约是5×102s，光的速度大约是3×108m/s.地球与太阳之间的距离是多少?
	回顾、思考

独立完成

学生思考

归纳

独立思考，列出算式
	一问多答

教师巡视

一问多答

一问一答

教师巡视

一问一答
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课堂小结
	问题1：⑴式子
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的意义是什么？

⑵这个积中的两个因式有何特点？

(3)计算下列各式：102×105; 105×106;104×103
问题2：(1) 怎样计算10 m ×10 n  (m,n为正整数)?

(2) 2 m ×2 n等于什么?(
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) m ×(
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) n呢? (m、n为正整数)?
(3)
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 等于多少呢? (m、n为正整数)

归纳：同底数幂相乘，底数不变，指数相加

即 
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aaa

+

×=

(m、n为正整数)
问题3：这个公式对三个或三个以上同底数的幂相乘，适用吗？若适用，你能用字母表示吗？

问题3：

1、计算：（１）（－８）12×（－８）5;（２）
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是正整数）
2、练习：（1）b· b4·b5  (2)  (- a)3·a6  
（3）（m－n）3·（m－n）5  （4）y3·y5 +  y2·y6
活动2：(1) （x－y）3·（y－x）5    

(2)若
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，求m的值。

(3) 已知
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的值.
3、如果卫星绕地球运行的速度是
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×１０３ｍ／ｓ，求卫星运行1h运行的路程.

作业：1、练习：判断正误，错的请改正。
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4、计算：(1)(-c) · c4·c5  

（2）（s－t）m·（s－t）m+n·（t－s）     (m、n是正整数)    
 (3)   (- a)3·a6- a2·a7

（4）xn·xn+1+ x2n·x  (n是正整数) 
5（1）若
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（2）若
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（3）若bm=4，b,n=8，求b,m+n的值。
6、光的速度约为
[image: image29.wmf]s

km

/

10

3

5

´

，太阳光照射到地球上大约需要
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，地球离太阳大约多远？
1、 本节课我们学习了哪些知识？

2、运用这一性质要注意什么？

	讨论、思考

观察、思考

独立完成

先独立完成、再同桌讨论

学生思考、归纳

学生听讲、理解

学生思考

学生听讲

学生独立完成

先思考，再小组讨论，

学生思考

小组讨论

独立完成

学生独立完成

独立完成

思考本节课的内容
	一问多答

一问一答

巡视、答案呈现

教师巡视

同伴互评

一问一答

教师概念讲解

一问一答

例题讲解

教师巡视

答案呈现

教师巡视

学生板书

点评

例题教学

教师巡视

一问一答

教师巡视、

点评

理一理本节课的内容


常州市新北区小河中学课题组研究课评议记录表
	执教者
	李燕华
	学科
	数学
	单位
	小河中学

	年  级
	七年级
	时间
	2011、3、9
	开课学校
	小河中学

	课  题
	8.1  同底数幂的乘法

	研  究

目  的
	1、 经历探索同底数幂乘法运算性质的过程，进一步体会幂的意义。

2、 经历由特殊到一般，进行归纳、推理证明的过程，培养推理能力和表达能力。

3、运用同底数幂乘法的运算性质，解决实际问题。

	听课范围及人数
	区级，24人

	组

内
评
价
意
见
	1、能结合课题研究方向，创设不同问题，串联课堂，不仅起到完成教学任务的目的，同时又激发了学生的思维和学习的兴趣。

2、老师能注重把握教学重点，激发了学生学习的兴趣。教学难点有所突破，针对不同的教学内容设置多样有效的问题，让学生带着问题学习，带着问题去完成各项任务。

3、在教学中评价语言丰富，能对学生起到激励作用。

4、如果能在前面的导入部分简练一点的话，能给后面的拓展部分多一点时间，那么整个课堂就更完美了。                                                         

组长、负责人签名 尹纪才  
时间： 2011、3、9   

	区市主管部门认可意见
	（盖章）

                                     年  月  日
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